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Технологическая карта урока

Класс: 2 

Тема урока: «Значения фразеологизмов»

Тип урока: комбинированный

Методы обучения и методические приёмы: беседа, упражнение

Формы обучения: индивидуальная, фронтальная

Цель деятельности педагога: создать условия для использования фразеологизмов в устной и письменной речи; способствовать развитию умения определять значение фразеологизмов.

Планируемые результаты: 

Личностные: 

- владеют общими логическими приемами мышления; используют воображение; создают новые связи, ассоциации; проявляют устойчивое стремление к общению, заинтересованность в получении совета с целью улучшения учебных результатов.

Предметные:

- продолжить знакомить учащихся с понятием «фразеологизмы», учить узнавать их в речи, выяснять, какую роль играют фразеологизмы в нашей речи;

- воспитывать культуру речи.

Метапредметные:

• познавательные:
- умение извлекать информацию из  текстов;

- находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке;

- проводить анализ, сравнение, обобщение и классификацию изученных объектов.

• коммуникативные:

- строить высказывание, учитывать другое мнение и позицию договариваться, приходить к общему решению (при работе  в парах);

- формулировать собственное мнение;

• регулятивные:

- готовить рабочее место, все необходимое для включения в учебную деятельность;

- определять и формулировать цель деятельности на уроке;

- высказывать свое предположение на основе учебного материала;

- осуществлять самоконтроль

Образовательные ресурсы:

-основные: учебник «Русский язык»(часть 2) С.В. Иванов, А.О.Евдокимова, М.И.Кузнецова и др.

-дополнительные: презентация, проектор, ноутбук,  картинки для словарной работы.

Организационная структура урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД
	Используемые инновационные образовательные технологии

	1. Организационный момент. Мотивация к учебной деятельности
	СЛАЙД 1

Прозвенел звонок и смолк

Начинается урок.

На меня все посмотрели

Улыбнулись и присели.

-Проверяем свою готовность к уроку.

-Открывает тетради и записываем число:21 апреля, классная работа.


	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место.
	-личностные

-коммуникативные
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	2.Словарная работа
	-Давайте вспомним словарные слова и выполним словарную работу в тетради.

СЛАЙД 2

1)Громко лает, а в дом не пускает.

2)Он всю зиму в шубе спал,

Лапу бурую сосал.

А проснувшись стал реветь.

Этот зверь – лесной …

3)Кто так заливисто поёт

О том, что солнышко встаёт?

4)Озорной мальчишка

В сером армячишке

По двору шныряет,

Крошки собирает.

5)Длинное ухо,

Комочек пуха.

Прыгает ловко,

Любит морковку.

(По ходу отгадывания на доску вывешиваются картинки с изображением этих животных.) 

- Запишите эти слова в тетрадь в алфавитном 

порядке. (Воробей, заяц, корова, медведь, 

петух, собака).

- Что объединяет эти слова?

- На какие 2 группы их можно разбить? (птицы и

 звери, дикие и домашние животные, слова из 2 и 3

 слогов, и т.д.)
	Осуществляют контроль, самоконтроль для установления правильности выполнения задания.

Выполняют словарную работу.
	-предметные

-регулятивные
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	3.Актуализация знаний
	СЛАЙД 3

-Чтобы понять о чем мы сегодня с вами будем говорить на уроке вам необходимо: угадать какое слова зашифровано. Для этого вам помогут выражения, и слова подсказки. (Дети угадывают слово, которое спрятано. Это слово –фразеологизм).

-Ребята, а что же такое фразеологизм? На прошлом уроке мы познакомились  с  этим понятием. 

-Русский язык очень богат фразеологизмами. Ведь фразеологизмы – это прекрасное украшение нашей речи. И чем больше вы будете их знать, и научитесь к месту употреблять, тем выразительнее и ярче станет ваша речь. 

СЛАЙД 4

-Скажите, а где мы можем найти объяснение тому или иному фразеологизму? (В фразеологических словарях)

СЛАЙД 5

-Продолжаем работу с фразеологизмами.

А начну я с шуточного стихотворения:

Глеб у доски повесил нос, краснеет до корней волос, 
Он в этот час как говорится, готов сквозь землю провалиться,
О чём же думал он вчера, когда баклуши бил с утра?

– Назовите, какие фразеологизмы вы услышали в стихотворении?

(«Повесил нос» – был в плохом настроении, расстроился).

(«Краснеет до корней волос» –  испытывает чувство стыда).

(«Сквозь землю провалиться» - испытывает сильную неловкость, стыд).

(«Бить баклуши» - бездельничать).
	Дети отгадывают слово по опорным словам.
	-познавательные

-коммуникативные

-регулятивные
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	4. Применение знаний и способов действий.
	СЛАЙД 6

Распознавание фразеологизмов по картинкам 

-На слайдах представлены картинки. Вам необходимо по картинке распознать о каком фразеологизме идет речь.

-Сейчас я предлагаю поработать у доски и соединить фразеологизмы с их значениями.

Упражнение № 1. Выбрать и записать значения фразеологизмов из подсказки:

1 ряд – “усердно, прилежно трудиться”– не покладая рук, не жалея сил, засучив рукава, до седьмого пота, в поте лица.

2 ряд – “бездельничать” – сложа руки, лодыря гонять, бить баклуши, ловить мух.

3 ряд – “мало”– с гулькин нос, воробью по колено, кот наплакал.

СЛАЙД 7

Физкультминутка

СЛАЙД 8

Упражнение 2.  Подбери к фразеологическим оборотам антонимы. Запиши в тетрадь их парами.

-Что такое антонимы? (Слова, которые отвечают на один и тот же вопрос, но противоположные по значению).

Упражнение 3.

-А  сейчас мы с вами будем «Путешествовать по зоопарку». 
Ваша задача место точек назвать животное, которое подходит к этому фразеологизму. 

• Голодный как…волк
• Хитрая как…лиса
• Трусливый как…заяц
• Изворотливый как…змея
• Колючий как…ёж
• Немой как…рыба
• Верный как…собака
• Упрямый как…баран
- Молодцы, ребята.


	Дети отгадывают о каком фразеологизме идет речь по картинке.

Работают у доски.
	-регулятивные

-познавательные

-коммуникативные
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	5.Закрепление полученных универсальных учебных действий.
	СЛАЙД 9

Попробуем применить знания, полученные вами на  уроке в тестовом задании.

Работая в тетрадях, каждый выполняет это задание самостоятельно.

ТЕСТ

Выбери правильный ответ, запиши в тетрадь.

1. Фразеологизм – это ….

а) сочетание слов

б) устойчивое сочетание слов

2. Определи фразеологизм

а) золотые часы

б) золотые руки

3. Труслив, как …

а) заяц

б) баран

4. Что значит «за тридевять земель»?

а) близко

б) далеко

5. У него зимой снега не выпросишь

а) щедрый

б) жадный


	Выполняют тест самостоятельно. 
	-регулятивные

-познавательные
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	6.Рефлексия
	Услышим скоро мы звонок,

Пора заканчивать урок.

Что было главным на уроке?

Какое задание для вас оказалось самым трудным?

Оцените себя, выбрав,  подходящий именно для вас фразеологизм и запишите его в тетрадь. Учащиеся оценивают свою работу на уроке с помощью фразеологизмов

ОЦЕНИТЕ СЕБЯ

Я работал(а):

•  в поте лица

• спустя рукава

• засучив рукава

Учитель говорит что если вы будете работать, засучив рукава, то в скором времени о вас скажут светлая головa

	Открыто осмысливают и оценивают свою деятельность.
	-регулятивные

-коммуникативные
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